

## 第 21c 章

### 为什么要去教会？

基督徒为什么要去教会？在教会做些什么事情？初期教会做的事情在使徒行传里有很清楚的记载。基督徒在教会里“都恒心遵守使徒的教训，彼此交接、擘饼、祈祷。...信的人都在一处，凡物公用...照各人所需用的分给各人。...赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人天天加给他们。”（使徒行传二章 42~47 节）今天的教会与初期的教会仍然相同，基督徒在教会里所做的事情可以分别如下：

#### 一、敬拜神 (Worship)

我在本书〈人能满足吗？〉一文里说到，人与动物最不同的地方就是人有灵，而人的灵是从神那里来的，所以人有信仰与宗教的需要。从原始人类开始，人就聚集在一起来敬拜神；遇到天灾与困难时，向神求助，丰收时则向神感恩。现代人物资文明，科学进步，生活变得非常地忙碌，外表好像不需要神，但内心的深处仍然有敬拜神的需要。人必须亲近神才能得到心、身、灵三方面全人的满足。

所以到教会最重要的目的就是与基督徒聚在一起敬拜神。“你们要称谢耶和华，求告祂的名，在万民中传扬祂的作为！要向祂唱诗歌颂，谈论祂一切奇妙的作为！”（诗篇一〇五篇 1~2 节）敬拜的方式包括了祷告、唱诗歌、赞美神、向神感恩等。“神是个灵，所以拜祂的必须用心灵和诚实拜祂。”（约翰福音四章 24 节）人敬拜神时必须用心灵才能与神沟通。

#### 二、团契 (Fellowship)

“彼此交接”就是基督徒所谓的“团契”，也就是基督徒在一起时过著群体、交谊与互相扶持的生活。基督徒为什么需要过著群体的生活呢？第一，三位一体神之间有很亲密的团契，给我们一个好的榜样。第二，神是圣洁的，当一个人信主受洗成为基督徒后，神也要求信徒过著圣洁的生活。因此基督徒虽然活在这个世界里，但是并不属于这世界（约翰福音十五章 19 节）。我们以前在黑暗中行走，随波逐流，受世界潮流的控制，但有了新生命后，必须要走在神光明的道路当中。许多坏习惯，大的如作奸犯科，小的甚至如抽菸、打牌、喝酒、毁谤人等都要放弃。这种生命的更改，虽然带来一个清新的生活，但也会使我们遭到攻击。因为生活的方式与追求的目标不再与世界相同，以前的朋友可能离我们而去，有时甚至连自己的亲人都不能谅解。若遇到集权的政府，更可能受到逼迫。基督徒藉著团契生活，可以互相地鼓励、帮助与扶持。“两个人总比一个人好，因为二人劳碌同得美好的果效。若是跌倒，这人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，没有别人扶起他来，这人就有祸了。...有人攻胜孤身一人，若有二人便能敌挡他；三股合成的绳子不容易折断。”（传道书四章 9~12 节）

思想与讨论问题：

一、既然教会只有一个，为什么有这么多不同地方教会的称呼？又为什么有这么多不同的宗派？

二、在教会中敬拜神与自己个人敬拜有什么不同？

### 三、为什么我们需要教会的团契生活？



唐龙  
新生命网站主任